

# Вечерний ТАШКЕНТ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

№ 44 (7. 133)

Четверг, 22 февраля 1990 года

Цена 3 коп.



## НАШУ ПЕРЕСТРОЙКУ НАМ И ЗАЩИЩАТЬ

— так заявляют трудовые коллективы столицы

Их коллеги в трудные для душанбинцев дни не оставили своих рабочих мест. Они выпекали хлеб. Свежим, горячим грузили его в машины и развозили по магазинам, даже если слышали угрозы и требовали экстремистов прекратить работу. Пекари просто не могли иначе поступить — без их продукции, без хлеба, людям, которым и так сейчас очень трудно, стало бы еще труднее...

Ташкентском булочном комбинате тоже пекут хлеб. И так же, как душанбинские коллеги, горячим отправляют его в самые разные точки города. Здесь давно стало правилом выполнять свое дело добросовестно, честно, с полной отдачей, и потому, наверное, в многонациональном коллективе никогда не было ссор или разногласий на межнациональной почве.

Вот и на собрании трудового коллектива, что состоялось недавно на предпрятии под лозунгом «Защитим перестройку», выступили люди разных национальностей.

В 1941 году была моя семья эвакуирована из Донбасса. Руку помощи протянул гостеприимный, щедрый узбекский народ, — сказала экономист ОТА Анна Абрамова Шурп. — Трудно даже предположить, как бы мы жили в те военные годы без этой помощи... Да и после

войны мы не чувствовали себя на узбекской земле чужими, Ташкент стал нам домом, родиной...

Да, у нас остро стоит вопрос с жильем, не хватает продуктов питания, товаров первой необходимости. Но ведь от того, что сорядятся и убивают друг друга люди разных национальностей, вопросы эти не решаются сами собой, и митингами, демонстрациями дела не поправятся. Нужны дисциплина и высокопроизводительная работа.

Такого же мнения и начальник макаронного цеха № 2 Инна Андреевна Рыжикова, но она считает, что замкнуться только на производстве сегодня рабочему нельзя.

В том, что сегодня сложна и противоречива ситуация, в какой-то мере виноваты и мы, рабочие, — сказала она. — Мы ушли в сторону от политики, считая, что вопросы эти вне нашей компетенции,

а в это время идет серьезная борьба за власть. Ее ведут и экстремисты, которые нередко выступают от нашего имени. Я не призываю к какой-либо демонстрации силы, но зло должно быть наказано по всей строгости закона. Что касается нашего цеха, то мы все работаем дружно, у нас нет и не может быть каких-либо межнациональных конфликтов.

Искренним, взволнованным было выступление учетчика отдела снабжения Алсу Эмиловой Муборакшиной.

Скажу твердо — узбекский народ никогда не терзал здорового рассудка, не давал волю национальному эгоизму и сегодня стоит на тех же позициях. Мы хорошо осознаем, что проблемы были, есть и будут, и решать их надо мирным путем, без ссор и кровопролития. У русского народа есть хорошее слово «толокна» — так говорят, когда люди всем миром сходятся на помощь семье, попавшей в беду, строят дом нуждающимся в жилье, помогают как могут друг другу. Мы строим сейчас наш общий дом, в котором будет хорошо всем, а значит, будет хорошо и каждому, будь то узбек,

украинец, русский, армянин или немец.

Да, сейчас нам трудно. И как никогда людям нужна уверенность в своей защищенности.

— Непокойно на сердце, — добавил начальник производства № 2 Алишер Адильович Орипов. — Разве может быть что-то страшнее братоубийственной войны. И кому это на руку? Не тем ли, кто хочет повернуть перестройку вспять, посеять вражду между народами? Надо защищать перестройку, защитить свободу, честность, демократию, и сделать это должны все мы — рабочие, инженеры, колхозники, учителя. Пора наводить порядок в нашем общем доме.

Я попросила секретаря парткома Ташкентского булочного комбината Ф. Л. Малюкову поделиться мнением о прошедшем собрании.

— Может, где-то и остро, недоброжелательно говорили работники нашего предприятия, только это легко объяснить, — они встревожены последними событиями в стране, и им, пекарям, людям самой мирной профессии, вдвойне противны насилие и распри,

— сказал Фархад Латыпович.

— Мы переживаем непростое, противоречивое время. Острота проблем, масштабы необходимых преобразований оказались куда глубже и шире, нежели предполагалось в начале перестройки. А это в первую очередь означает, что и дел у нас сейчас много. Однако не все понимают это именно так. Должны сказать, что коллектив нашего комбината выступает против экстремистов, поджигателей межнациональной розни.

В принятом собранием постановлении мы просим Президиум Верховного Совета УзССР усилить ответственность за действия, направленные против общественного порядка и безопасности граждан, временно приостановить проведение митингов и демонстраций, принять необходимые меры к укреплению трудовой и производственной дисциплины. Эти меры, считаем, помогут стабилизировать обстановку в республике.

Г. УСТИМЕНКО.

НА СНИМКАХ: участники собрания.

Фото Р. Шарипова.

### Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ СОБРАНИЙ, МИТИНГОВ, УЛИЧНЫХ ШЕСТВИЙ И ДЕМОНСТРАЦИЙ В УЗБЕКСКОЙ ССР

В соответствии с заявлением Верховного Совета СССР от 20 февраля 1990 года, а также требованиями трудящихся о наведении твердого общественного порядка и укреплении дисциплины и учитывая, что демонстрации и шествия могут присоединиться к экстремистским и преступным элементам, что в свою очередь может привести к антидемократическим действиям, погромам, поджогам, фактам насилия и грубого насилия над людьми, их запугивания, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

1. Временно, до стабилизации общественно-политической обстановки в республике, не разрешать уличные шествия и демонстрации, а санкционированные митинги и собрания проводить в установленном порядке и только в закрытых помещениях.

За нарушение настоящего указа наступает ответственность, предусмотренная дей-

ствующим законодательством.

2. Исполнительным комитетам областных и Ташкентского городского Советов народных депутатов вносить соответствующие изменения в решения, регулирующие порядок проведения массовых мероприятий.

3. Исполнительным комитетам Советов народных депутатов установить прямые контакты со всеми общественными, в том числе и неформальными, организациями и на взаимоприемлемой основе добиваться, чтобы проводимые собрания и митинги не создавали ненужной общественно-политической напряженности и предотвращали любые негативные проявления.

4. Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Б. БУРГОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Л. БЕНКУЛЬБЕНОВА.

гор. Ташкент, 21 февраля 1990 г.

Возвращаясь к напечатанному

## Точно в назначенное время «В 6 часов вечера после выборов» встретились участники «деловой игры»

Напомним, что «игра» эта проводилась группой молодых ташкентских ученых и Ташкентским горкомом партии. Представляла она, по существу, учебные занятия, где моделировались различные ситуации, которые могут возникнуть в холотипной депутатской жизни. Напомним также, что «за парты» тогда сели представители рабочего класса. Они были зарегистрированы кандидатами в народные депутаты Узбекской ССР и местных Советов.

Обычно не принято высказывать свое мнение в адрес коллег на страницах своей же газеты. Однако нельзя не отдать должное автору материала «В 6 часов вечера после выборов», сумевшему разглядеть принципиальную суть «игры», передать ее настрой. Ведь, по мнению всех без исключения участников встречи, четыре дня «деловой игры» дали больше, чем...

Впрочем, послушаем мнения «игроков».

**Из первых рук**  
В. Мезин, допущен ко второму туру голосования: — Когда меня выдвинули кандидатом в народные депутаты Ташгорсовета от комсомола, — говорит он, — я оказался попросту не готов. Не поддержали меня сверстники, они не верят в возможность что-либо изменить. Не нашел поддержки и у руководства «моего» ТашДСК-1. Словом, пришлось пережить немало трудностей. Бывало и такое, что срывали наглядную агитацию, на это место наклеивали программы соперников, их биографии.

Совсемно уверен, что одолеть пятерых претендентов я сумел только за счет «игры». Это неоспоримый для меня факт. Я настолько «вошел в свою роль», что избиратели даже засомневались, а рабочий ли я!

Е. П. Антонова, народный депутат Узбекской ССР: — Совершилось у меня не было. По округу я «шлял» одна. Казалось бы, нет проблем. Но настолько на меня действовала «игра», резко скорректировала свою программу. Я почувствовала возросшую ответственность за свои действия, поверила, что могу быть полезной людям. Это не с чем не сравнимое чувство...

В. Г. Исламбаев, народный депутат Узбекской ССР: — 4 дня — это 4 института, честное слово. Но для меня важно не это, в который раз убеждаюсь, что люди остались душевными. Просто они поставлены в такие условия, когда жизнь сахаром не кажутся. Ну вот, скажите, например, как могли еще вчера незнакомые люди сегодня назвать свою группу «Интернационал»? Значит, что-то пошло. Ответ один — «игра».

А. П. Лавров, допущен ко второму туру голосования: — Одобрительную реакцию на одной из встреч с избирателями вызвало мое общение с ними на узбекском языке. Это помогло набрать дополнительное количество голосов. Связь с «игрой!» Прямая. Я, что называется, «не потерялся».

Б. Джураев, народный депутат Узбекской ССР: — Я свидетель тех аплодисментов. Уверен, что учебно-исследовательское средство. Оно доказало свою эффективность.

**Есть надежда и есть решимость**  
Из рассказов вчерашних кандидатов о ходе предвыборной кампании и самих выборах постепенно вырисовывались некоторые характерные черты. Они заслуживают внимания, хотя говорить об итогах состоявшихся выборов, пожалуй, рано.

Много нареканий вызвала организационная сторона. Вот что рассказал В. Мезин. — Дома, где живут избиратели, высотные. Горло не лучшее — не докричишься.

Сообщение Центральной избирательной комиссии об итогах выборов народных депутатов Узбекской ССР.

Списки народных депутатов Узбекской ССР, избранных 18 февраля 1990 года.

Президиум Совета Министров Узбекской ССР на заседании 21 февраля обстоятельно и требовательно обсудил вопросы, связанные с увеличением производства строительных материалов и оборудования домоустройства в республике.

Под таким заголовком 28 декабря 1989 года («Вечерний Ташкент», № 298) Ташкентским горкомом партии, Министерством культуры республики, Обществом кинолюбителей и Союзом архитекторов Узбекистана в связи с приближением 350-летия со дня рождения великого поэта и мыслителя Востока, основоположника узбекской литературы и литературного языка Алишера Навои, которое будет отмечаться в 1991 году, объявлен открытый конкурс на идею и место размещения будущего мемориального комплекса Алишера Навои в Ташкенте.

В конце января в Союз архитекторов Узбекистана юбилейной комиссии, в составе которой архитекторы, художники, писатели, деятели науки, представители общества кинолюбителей и др. были рассмотрены предложения, поступившие на конкурс.

Было представлено 49 предложений. Из них 3 проекта в виде эскизов, 1 макет и 46 текстовых материалов. Авторами предложенных идей и эскизов, художниками, архитекторами, писателями и др. были рассмотрены предложения, поступившие на конкурс.

Важнейшим из них, оказавшимся наиболее интересным по замыслу. Авторы этих предложений будут награждены почетными грамотами и денежными премиями по 100 рублей каждая:

1. Дуэйн, Дитц, Стефана Шваб — архитекторы из г. Сигла, проходящие стажировку в Ташкенте (США);

2. Бахтиер Авизов, Артур Адамов; 3. Мухтар Худайкулов; 4. Хабидулла Абдуллаев и Аман Азизов; 5. Маруфа Тохтаждиева и Нурия Коркочарова; 6. Валентин Хоружихи; 7. Б. Саидов, О. Саидов, Ш. Саидов, Д. Саидов; 8. Дмитрий Глуздов; 9. Дусман Рахматов (все — Ташкент).

Всех остальных авторов предложенной юбилейной комиссии благодарят за активное участие в конкурсе. По предложению юбилейной комиссии в настоящее время в Главном архитектурно-планировочном управлении Ташкента совместно с Союзом архитекторов разрабатываются условия заказного конкурса среди профессионалов-архитекторов с отнесением места расположения мемориального комплекса в соответствии с генеральным планом столицы.

Т. КАДЫРОВА, член юбилейной комиссии.

### Социальная сфера

## ПО ПРОГРАММЕ «ЗДОРОВЬЕ»

Старая истина — дела идут спорно там, где заботятся о здоровье людей, — вот уже несколько лет находит практическое подтверждение на Куйлюкском заводе мостовых железобетонных конструкций Минавтодора республики.

Здесь успешная деятельность предприятия поставлена в первую зависимость от состояния здоровья работников завода. Для этой цели разработана специальная программа «Здоровье». Причем спрос за ее выполнение, пожалуй, не менее строг, чем за выполнение производственных заданий. Первое, что бросается в глаза, когда знакомимся с конкретными мероприятиями по выполнению программы «Здоровье», — это создание в каждом цехе комнат отдыха.

Побеждая в своей же столовой (а готовят здесь очень вкусно), рабочие имеют возможность поиграть в шахматы, настольный теннис, почитать газеты и журналы, послушать музыку. В такой обстановке снимается нагрузка, человек вновь обретает душевное равновесие и чувствует себя овеженным, приступая к работе во второй половине дня.

Укрепление здоровья трудящихся предприятия во многом содействует и бесперебойной функционированию построенной в прошлом году сауны площадью 25 квадратных метров, которой пользуются все без исключения работники цеха. В обеденный перерыв комната «Здоровье» предоставлена всем желающим заниматься ритмической гимнастикой.

Беспрепятственно решается и такой «трудный» вопрос для многих предприятий, как обеспечение сплотицей. Фактически для заводчан этой проблемы не существует.

Особая забота проявляется по отношению к рабочей молодежи. Для этой цели в минувшем году был построен спортивный зал с тренажерами и спортивным инвентарем. Таким образом, за счет физических занятий значительно сократилась подверженность юношей и девушек профессиональной работе, то есть предупредительно заболева-

Отсюда и рост экономики денежных средств на оплату пособий по больничным листам. Такое накопление средств позволило коллективу завода создать свой фонд по профилактической работе, то есть предупредительно заболева-

ний среди рабочих и служащих. Из этого фонда теперь выделяются определенные суммы денег на различные оздоровительные мероприятия.

На эти же деньги заводчане приобретают и медикаменты. В нынешнем году запланировано приобрести ингалятор для лечения больных острыми респираторными заболеваниями.

Здесь создан свой совет по физкультуре. По плану его работы в прошлом году проведена общецеховая спартакиада по пяти видам спорта. Проведены также соревнования по шахматам и шашкам, настольному теннису, волейболу и футболу. В этих соревнованиях приняли участие 250 человек.

Особо примечательно то, что заводчане уделяют большое внимание здоровью своих детей. В подведомственном детском саду организовано их закаливание, а специально подобраны игры и упражнения развивают детей физически. Следствием этого стало резкое сокращение выходов на работу по уходу за больными детьми.

Словом, весь комплекс столь необходимых мероприятий, проводимых по программе «Здоровье», позволяет коллективу стабильно выполнять производственные задания.

Т. ВОЛОДИН.

### В исполкоме Ташгорсовета

## Посади и вырасти дерево

идет двухмесячник благоустройства и озеленения

Благоустройство, озеленение, санитария в нашем городе значительно отстают в своем развитии от жилищного строительства, вызывают справедливые нарекания трудящихся. Несмотря на то,

что за последние три года Главным управлением благоустройства и его подразделениями проделана определенная работа, ее результаты далеко не удовлетворяют сегодняшние запросы го-

роду. Становятся все более ясно: усилием лишь благоустроителей без активной поддержки всего населения невозможно добиться резкого улучшения в благоустройстве и озеленении. Не слу-

чайно ветераны Великой Отечественной войны и труда, активисты, старейшины малых предприятий, художники и инициативой о своевременном проведении двухмесячника благоустройства, озеленения и улучшения санитарного состояния в столице Узбекистана.

Рассмотрев состояние дел в этом направлении и подержав опубликованное в газете «Ташкентские огни» «Вечерний Ташкент» обращение, исполком Ташгорсовета одобрил его и принял

## «Каким быть памятнику Навои?»

решение провести с 20 февраля по 20 апреля двухмесячник благоустройства, озеленения и улучшения санитарного состояния города. Предложено райисполкомам, главным управлениям, управлению Ташгорисполкома принять активное участие в двухмесячнике, привлечь к проведению благоустроительных работ и озеленению коллективы, автотранспорт и механизмы организаций и предприятий, население малых предприятий и жилищных массивов города.

Важнейшим из них, оказавшимся наиболее интересным по замыслу. Авторами этих предложений будут награждены почетными грамотами и денежными премиями по 100 рублей каждая:

Т. КАДЫРОВА, член юбилейной комиссии.



Жамила Мавлянова, закончив профтехучилище, пришла в производственное объединение «Малика». Во втором вязальном участке приняли ее хорошо, определив рабочее место. В первое время ей помогали старшие товарищи по работе. Жамила быстро освоила вязальное дело, и вскоре стала высококвалифицированным специалистом.

Всего один год она трудится на этом предприятии, а сегодня — в числе лидеров соревнования.

НА СНИМКЕ: Ж. Мавлянова за работой.

Фото Т. Каримова.



Народный контроль

«ЗАБЫВЧИВЫЕ» ПОВАРА

Когда в Ташкент приезают гости, они непременно удивляются обилию точек, в которых можно перекусить. Мы, ташкентцы, давно уже стали разборчивее и при необходимости стараемся отправиться в ту столовую или кафе, где можно быстро и вкусно покушать. Но таких заведений в Ташкенте наберется не так уж и много. В основной же массе столь нужные не только приезжим, но и ташкентцам общепитовские точки похожи друг на друга однообразием меню «неаппетитным» залами, несвежими занавесками, отсутствием на столах салфеток и во всем чистой посуды.

Встречаются, конечно, в общепитовских точках и особенности. К примеру, в столовой № 1 клиентов нет, да обсервировать. Может, все так бы и продолжалось, но однажды среди посетителей столовой народный контролер, которого обсервировали на 33 копейки. Как говорится, дальше — больше. В кухне была обнаружена нехватка продуктов на 198

рублей и испорченных еще больше — на 445 рублей. На 43 рубля — излишки специй, которые так и не придали аромата первым и вторым блюдам, потому что положить их туда попросту «забыли». В холодильных камерах товарное соседство не соблюдалось, соевая и свежая капуста «доходили» во дворе под дождем, многие продукты — кофе, сахар, мука, яйца — портились из-за протекающей крыши. Из кухни отпущено готовой продукции производилось без накладных. В бухгалтерских отчетах невозможно было отыскать ни актов по кухне, ни плана меню.

Аналогичные факты выявлены инспекторами городского комитета народного контроля и в других точках Хамзинского треста столовых. А возможные они стали, конечно, из-за бесконтрольности за работой столовых и цехов по выпуску собственной продукции. Не ведется в тресте работа и по улучшению финансово-хозяйственной деятельности. Сокращены выработка и

реализация кондитерских изделий, не выбраны за прошлый год фондовые продукты: яйца, маргарин, живая рыба. В основном предпочтение отдается реализации табачных изделий. Только в прошлом году по тресту столовых их реализовано на 785 тысяч рублей. Во всех проверенных столовых выявлены факты неправильного оформления бухгалтерских документов, установлены грубые нарушения правил торговли, недовложения основных продуктов. В частности, из взятых на анализ 23 блюд в 17 установлено завышенная калорийность. Во многих меню нет подписей директора столовой и повара-бригадира.

Только в прошлом году службами горСЭС проинспектирована работа 82 объектов общепита района, оштрафованы 165 работников столовых, отстранены от работы 45 человек. Несмотря на это, ведомственная инспекция треста не торопится усилить контроль за соблюдением правил торговли, ее эффективными остаются ее

проверки по сохранности продуктов питания, правильности закладки сырья при приготовлении блюд. Так может, пора расформировать эту инспекцию, чтобы использовать ее работников в другом месте с большей отдачей?

По материалам проверки по Хамзинскому тресту столовых издан приказ о наказании непосредственно виновных лиц, руководителей соответствующих служб, директоров столовых. На рассмотрение товарищеского суда переданы материалы на 6 материально-ответственных лиц, понижены в должности 4 человека, на 15 наложены дисциплинарные взыскания. Понесли наказания и руководители треста. На заседании городского комитета народного контроля объявлены выговоры директору А. Кадырову, зам. директора по производству А. Атаходжаеву, главному бухгалтеру Н. Марфиной. От того, какие выводы из этого сделают работники районного комитета, как быстро сумеют наладить контроль, не побоятся ли избавиться от нерадивых, проявит инициатива, зависит улучшение обслуживания посетителей столовых района.

К. ОЛЬГИНА.

После выездной торговли дефицит оказался... на прилавке

Тем, кто в тот день оказался в магазине № 7 Ташкентстильторга, повезло. Именно повезло, потому что продавцы секции мужских сорочек М. Ариходжаева и А. Хаймова неожиданно извлекли из-под прилавка 19 импортных рубашек, пододеяльники и наволочки и пустили их в продажу. Произошло это, правда, не без помощи представителей городского комитета народного контроля, которые и обнаружили припрятанный

дефицит, оставшийся после выездной торговли. В отделе тканей на прилавке лежали привычные азиатский шелк, крепленин, шифон. В подсобке находились два рулона ткани «Тимур». Еще несколько рулонов плательных тканей «Анда», «Аргунь», трикотажного полотна — всего на 13.664 рубля — были на складе. Как объяснила зав. секцией С. Ульянова, их привезли вечером накануне, а согласно приказу торгова на регистрацию счетов, провер-

ку цен дается один день. По секции хлопчатобумажных тканей отсутствовали в продаже цельные куски бязи, марли. Нашлись по этому поводу оправдания и у зам. секцией У. Ниязалиева. И вроде все получилось ладно, простому покупателю не подпадают. Однако специалисты, а среди внестатных инспекторов городского комитета НК их немало, не проведи. Они-то знают, что на любой товар должны быть хотя бы копии накладных документов, что тонкие

тянувшиеся ткани отмерять надо, не накручивая на контрольный метр, а лишь прикладывая их к нему.

По результатам проверки приказом по Ташкентстильторгу старший продавец М. Ариходжаева освобождена от занимаемой должности, объявлены выговоры продавцам А. Хакимовой, М. Кадиевой, зав. секцией С. Ульяновой, У. Ниязалиеву, директору магазина А. Каримходжаеву. Работники, допустившие нарушения, лишены на 100 процентов премиальной доплаты за декабрь.

Интересно, послужит ли это уроком тем, кто не прочь поживиться за счет организации выездной торговли?.

О. ХАРЧЕНКО.

Резонанс

«Стимул вместо принуждения»

Так назывался материал, опубликованный 5 февраля с. г. В нем речь шла о сегодняшних «болевых точках капитального строительства в городе, а частности о внедрении внутрипроизводственного хозрасчета.

В редакцию поступают первые отклики. Предлагаем вашему вниманию один из них.

«Прочитав статью А. Кабулова, я решил написать вам, потому что я не только согласен полностью с выводами, а хотел бы добавить. Работая бригадиром в МУ-3 ДСК-2. С марта 1987 года наша бригада перешла на коллективный подряд строительства жилых домов. Казалось, все ясно: вот тебе смета, вот фонд зарплаты, вот сроки строительства, вот, наконец и чеки на оплату всех услуг. Словом, все то, что нужно для нормальной стройки. Сокращая сроки строительства, максимально используя веревочную технику, экономические средства при хорошем качестве работ — твои. И можешь распоряжаться своим рабочим временем по своему же усмотрению: работай в две смены, в три, дной и ночной. А хочешь — не работай. Но чтобы госплан был

выполнен — это единственное условие. Так я понял основной закон и дух коллективного подряда.

Что же получается на самом деле? Увы, колхозряд не простит такой вариант, как простит не по вине бригады. Управлены же вместо выявления причин простоя и их устранения занимаются, как мы называем, «накалыванием» нас. Я считаю, что в таких случаях надо обязательно находить виновника срыва и наказывать его рублем. Но у нас так не принято...

Зато потом начинается «агонка» с выполнением плана, и какой уж тут коллективный подряд. Здесь действует и наверху командно-административная система. Это и вторые смены (кстати, попросту ее организуй, если транспорт плохо ходит вечером), и «черные субботы», и «продленка», и прочие методы.

Но ведь мы сами должны разбираться во всем и решать, нужны ли нам все эти «неурочья»? Не повлияют ли дополнительные смены на фонд зарплаты? Не будет ли внутрисменных простоев? Конечно говоря, предусмотреть надо многое, взвесить все «за» и «против». И если бригада не справляется хронически с планом, то именно аппарат управления и должен разоб-

раться почему. В чем дело? Что мешает организовать нормальный ритм работы, выявить резервы, о которых, может, и не подозревает сама бригада?

Бывает зачастую так, что на объекте, что ни день — то проверяющий, то контролирующий службы, то еще какая-нибудь комиссия. Получается, как в строительной поговорке, дескать, на одного раба — три прораба. И вместо помощи в разрешении тех или иных вопросов они становятся «по зуза» таких знаков, что просто диву даешься. Но согласитесь, на стройке может быть и так, что требуются совместные усилия для решения проблемы. Ведь все должно быть направлено на то, чтобы мы трудились без простоев, с максимальной отдачей. Или я не прав?

Мы у себя в бригаде пришли к мнению, что все, что занимается строительством, должны быть материально «привязаны» к тому или иному объекту, чтобы была общая заинтересованность в конечном результате. Наша бригада знает, что именно нам мешает трудиться в полную силу. Но мы уверены также, что можем работать эффективнее. Только бы нам не мешали.

М. ПАК.

Сейсмостойкие дома

Повышенную сейсмостойкость высотным домам, возводимым в Грузии, придает под особой конструкцией. Его разработали в Тбилиском зональном научно-исследовательском и проектном институте типового и экспериментального проектирования жилых и общественных зданий.

Такой под собирается в каркасном доме из двух совмещенных железобетонных плит перекрытия. Две панели, расположенные в хвосте монтажа дома одна на другую, скрепляются между собой в определенных точках стальными болтами. При землетрясении одна из плит начинает перемещаться по поверхности другой. Так, в результате возникшего между ними трения в каркасе дома гасится разрушительная сила подземного толчка. Создается эти необычные перекрытия на определенных этажах здания и внешне не изменяют его архитектуру.

Первые 14—16-этажные жилые здания повышенной сейсмостойкости намечено возвести в Тбилиси уже в нынешнем году.

К. ЦХОМЕЛИДZE, корп. ТАСС. Тбилиси.

Хозрасчет против прогресса?

Похоже, ВДНХ СССР демонстрирует не только наши достижения, но и отражает негативные процессы в экономике. Свидетельство тому — межотраслевая выставка «Охрана труда-90», развернутая в павильоне «Товары народного потребления и услуги населению». Она откровенно разочаровывает посетителей. За информацией, которая всегда предоставляется бесплатно, здесь требуют деньги.

Такой подход к делу тем более непонятен, что речь идет о торговле информацией, связанной с сохранением здоровья и улучшением условий работы человека. И государство берет на себя финансирование исследования в этой отрасли. Насколько нравственна такая посредническая деятельность, когда уже из оплаченного изъемаются дополнительные прибыли?

Проблемы, конечно, в использовании безопасных технологий есть. Известно, что жизнь многих разработок ограничивается так называемым «единичным внедрением» — на отдельном предприятии. До серийного выпуска дело доходит крайне редко. Не лучше ситуация и в сфере науки, связанных с охраной труда. Только в 1988 году 680 тысяч человек получили производственные травмы, для 14,4 тысячи увечья оказались смертельными. А ведь это следствие пренебрежения предложениями ученых и инженеров. Потому не снижаются ЧП на предприятиях, стройках, транспорте.

ВЦСПС, ГНКТ, Госкомтруд и ВДНХ СССР, организовав выставку, конечно же, собрались содействовать внедрению в производство достижений науки и техники по охране труда, коллегам во всех отраслях народного хозяйства. Но что получилось на практике?

В отличие от международных технических смотров в павильоне народу не густо. А если кто пожелает получить более подробную информацию о приглашенных разработках, в информационном центре выставки вклинно осведомляются: «А деньги у вас есть?». Здесь их требуют за предоставление простейших справок. В 60 копеек оценивают распечатку технических данных по одному экспонату. А всего их в экспозиции около 1.900.

Ничего не поделаешь, — разводят руками специалисты ВНИИ охраны труда ВЦСПС. — Перспекты составлены далеко не на все экспонаты. Поэтому посетители вынуждены обращаться в информационный центр ВДНХ СССР, обслуживающий эту выставку. А у них — хозрасчет.

Как же собираются работники выставки добиться эффективной пропаганды, если плату за информацию требуют даже от журналистов? Ситуация тем более странная, что в «Путеводителе по выставке «Охрана труда-90», изданном отделом рекламной литературы ВДНХ СССР (автор М. Цуцков), приводится такая мысль: «В предотвращении травматизма большая роль принадлежит пропаганде и обучению. В 1988 году из-за недооценки этой роли погибли почти 8 процентов травмированных».

Вот и задается вопросом: что же важнее — безопасностя работающих или хозрасчет?

Н. ЛАНДЫШЕВ, ТАСС. Москва.

Наши интервью

УВАЖЕНИЕ К ЗАКОНУ

Сложнейший участок работы, каким является прокуратура города, он возлагал не так давно. За столь короткий срок невозможно дать всестороннюю оценку деятельности прокуратуры. Но, судя по вопросам читателей «Вечерки», преданных редакцией встречи с прокурором Ташкента, из большой степени интересуют точка зрения, позиция А. М. Салихова в отношении борьбы с преступностью и правонарушениями, наведения порядка в городе.

— Многие читатели просят рассказать вас, Абдулганиев Мухтарович, коротко о себе. — Мне 40 лет. После окончания юридического факультета ТашГУ был направлен на работу в органы прокуратуры. С 1981 года — инструктор, а затем заведующий государственно-правовым отделом горкома партии. В этом году заканчиваю Ташкентскую высшую партийную школу.

Работа в горкоме партии являлась для меня хорошей школой постижения всех сторон деятельности правоохранительных органов. Постоянный анализ поступающих в партийные органы жалоб и заявлений граждан по вопросам борьбы с преступностью и нарушениями законности высветил основные недостатки не только в деятельности правоохранительных органов, но и всей правоприменительной системы. На основе этого анализа появились и некоторые наметки по устранению недостатков. Надеюсь, что с помощью сотрудников прокуратуры города, районных прокуроров мне удастся воплотить их в реальность.

— Видимо, эти наметки касаются в первую очередь усиления борьбы с преступностью и правонарушениями. Вы заняли пост прокурора Ташкента в сложный период. Рост преступных правонарушений тревожит всех. В то же время многие, в том числе и читатели «Вечерки», обеспокоены тем, что не всегда за преступления воздвигается соответствующее наказание...

— Это так. Общая обеспокоенность мне известна и понятна. Тем более и я сам, и семья постоянно сталкиваемся с теми же проблемами, что и тысячи ташкентцев, ведь все живем в одном городе.

В прошлом году в городе при общем росте преступности на 23,8 процента продолжался рост тяжких преступлений, краж личного имущества граждан, в том числе квартирных. Надо отметить, что все более распространенной становится корыстная направленность преступлений: по итогам минувшего года совершено более 15 тысяч таких преступлений.

Изменяется и криминогенная среда. вновь начался рост преступлений, совершенных в нетрезвом состоянии. Больше совершено преступлений ране судимыми. Из тех, кто совершил преступления, около 13 процентов нигде не работали и не учились. Особенно тревожит рост преступности среди несовершеннолетних.

В этой обстановке главное — найти оптимальные пути преодоления неблагоприятной ситуации. Сейчас для прокуратуры, осуществляющей высший надзор за законностью, наступил ответственный момент. Впервые во всех сферах и сферах общества осознаются необходимость не на словах, а на деле строить все взаимоотношения на прочном правовом фундаменте.

— Создание правового государства займет немало времени. А люди хотят порядка сейчас. По-моему, даже сегодня можно немало сделать для наведения этого порядка, искоренения некоторых причин, способствующих росту преступности. Например, немало преступлений совершается в пошле бесхозяйственности, разгильдяйства, преступной халатности. Можно и нужно устранить и те недостатки в деятельности правоохранительных органов Ташкента, на которые указало Бюро ЦК Компартии Узбекистана.

— Бюро ЦК Компартии Узбекистана высказало серьезные упреки в адрес правоохранительных органов города. И они более чем обоснованы. Так, рост преступности в значительной мере связан с низким уровнем раскрываемости преступлений: сегодня не раскрытым остается почти каждое второе преступление. Причина этого, на мой взгляд, в отсутствии должной материально-технической базы, а также технических средств, слабый взаимодействие с общественностью в раскрытии, расследовании и предупреждении преступлений, недостаточном профессионализме следственного и розыскного аппаратов, недостатках прокурорского надзора.

Второе направление, как правильно подмечено, — наведение порядка в различных отраслях народного хозяйства. Все большую остроту приобретает проблема борьбы с организованной преступностью. Активизировалась деятельность преступных групп: если в 1988 году было выявлено и ликвидировано 674 таких группы, то в минувшем — уже 750, в которых принимало участие около 2 тысяч человек. Членами этих групп совершались в основном тяжкие преступления из корыстных побуждений. Большая часть так или иначе

эффективность их деятельности. — Абдулганиев Мухтарович, многие читатели «Вечерки», ташкентцев интересует ваше отношение к дальнейшей гуманизации правосудия. Сегодня все чаще можно услышать, что, проявляя гуманность по отношению к преступникам, мы жестоко относимся к их жертвам.

— С 1985 года у нас в целом начался процесс смягчения наказаний. В целом это правомерный процесс. Главное, чтобы не допускался либерализм в отношении к рецидивистам, лицам, совершившим тяжкие преступления. А такие факты в практике наших судов имеются. И здесь должны сказать свое слово работники прокуратуры.

Я склоняюсь к тому, что путь борьбы с преступностью только карательными мерами, ужесточением наказания бесперспективен. Наказание — «вершина» процесса, а надо искоренять «корешки», т. е. причины преступности. Это хорошо видно на примере уголовной ответственности за хищение государственной собственности в особо крупных размерах и злостности. Еще в 60-е годы за эти преступления была установлена смертная казнь. А что изменилось? Хищения и взятки исчисляются сотнями тысяч.

Конечно, на первом этапе построения правового государства необходимо установить самые суровые наказания и особо строгие наказания и особенно строгие наказания, здоровья, достоинства личности, особенно совершенные организованными группами. Но все-таки главное, на мой взгляд, — не тяжесть наказания, а его неотвратимость. В этом направлении мы и намерены работать.

— Для этого нужны и соответствующие кадры. Не секрет, что падение авторитета правоохранительных органов, отсутствие нормальных условий для работы, нерешенность социально-бытовых проблем вызвал отток специалистов. Как вы думаете укреплять кадры?

— Уровень текучести кадров у нас действительно высок. Основной мотив увольнения тех, кто ушел, — несоответствие условий и оплаты труда нагрузке. Текучесть кадров объясняется и перераспределением прокурорских и следственных кадров в республике. Надо отметить и то, что мы «наводим чистоту» и в своих рядах: в прошлом году четыре сотрудника уволены за проступки, несоответствие с работой в органах прокуратуры.

В связи с тем, что в последнее время произошло значительное омоложение аппарата, скажем так, на смену молодым профессионалам старых работников, требуется перестройка всей системы подготовки кадров. У нас налажены деловые связи с юридическим факультетом ТашГУ, действует институт общественных помощников, которых мы подбираем в основном из студентов ТашГУ, юристов-консультантов предприятий.

— А что вы думаете по поводу перестройки структуры правоохранительных органов? — Изменения в структуре действительно нужны, и они вытекают из программы борьбы с преступностью на государственном уровне. Первым таким изменением, на мой взгляд, должно быть выведение следственного аппарата из подчинения органам милиции и прокуратуры, создание самостоятельного следственного органа. Не может не отражаться на объективности принимаемых решений необходимость одновременного выполнения ведомственного контроля и прокурорского надзора...

— Какое место в борьбе с преступностью вы отдадите общественности? Чем могут помочь прокуратуре жители Ташкента? — У нас много форм участия общественности в предупреждении правонарушений и борьбе с преступностью. Это ДНД, ОКОД, товарищеские суды и т. д. Но сегодня им необходимо вернуть утраченную силу воздействия на людей, правонарушителей, определить свое место в общей программе борьбы с преступностью.

— Основная же помощь населения, и не прокуратуре, а всему обществу, состоит в активной гражданской позиции, непримиримости к беспорядкам, халатности, нарушениям закона. Особенно это касается избобления преступников. В последнее время участились случаи отказа свидетелей как на предварительном следствии, так и в суде от данных ранее показаний, подтверждающих вину обвиняемых и подсудимых. А в результате преступники уходят от ответственности.

И в заключение последний вопрос: какие впечатления от первых недель работы в новой должности? — Работы непочатый край. Но, как говорится, назвался грузем — кто носил. Надо работать, делать все возможное для того, чтобы в нашем обществе было верховенство Закона, и в Закону было соответствующее уважение, а не страх перед ним.

Интервью взял С. ЛИ.

ПОЙМАН КОСМИЧЕСКИЙ «ДОЖДЬ»

Потони частиц мощных космических лучей зарегистрированы на новом космофизическом комплексе в предгорьях Зайлиского Алатау.

Он заложен Институтом физики высоких энергий Академии наук Казахской ССР совместно с учеными Москвы, Якутска и Казахского государственного университета. Здесь начали действовать первые четыре детектора, смонструиро-

ванные и изготовленные в Алматы для регистрации так называемых широких атмосферных ливней.

— При взаимодействии частиц космического излучения с ядрами атомов земной атмосферы, — пояснил член-корреспондент республиканской Академии наук И. Часнинов, — рождаются вторичные частицы, которые и образуют невидимые «ливни». Они, в свою очередь, способны рождать новые ливни-невидимки. Появляются многие миллионы элементарных частиц, которые достигают поверхности земли, выпадая на больших площадях.

Их потоки физики называют широкими атмосферными ливнями — сокращенно ШАЛ.

До сих пор более подробно изучались космические частицы таких ливней с энергией десять в пятнадцатой степени элентронвольт. Для этого требовалось небольшое количество

детекторов. Переход на исследование особенностей частиц более высоких энергий вызвал необходимость в установке уже до десяти тысяч «ловушек», под размещение которых теперь отведено около тысячи квадратных километров. Это даст возможность ежегодно регистрировать сотни событий — на порядок больше, чем на действующих полигонах в Австралии, Японии и Якутске.

Что даст науке создаваемый

в Казахстане уникальный исследовательский комплекс? По мнению видных советских и зарубежных специалистов, он сыграет важную роль в решении сложнейших задач целого ряда направлений фундаментальной науки. Начатые эксперименты рассчитаны на много лет. В результате физики смогут проникнуть в тайны строения материи, лучше поймут процессы, происходящие во Вселенной.

(ТАСС).



# ПРАЗДНИК, когда в дом приходят шефы

В это воскресное утро Сидор Иванович Ломакин встал рано и до девяти все поспрашивал на часы с кукушкой, которая давно уже не куковала. Потом снял пижаму, надел белую рубашку, галстук, выходные брюки, аккуратно разложил по обе стороны головы редкие седые волосы — он не позволял себе показываться на людях в затрепанном домашнем виде. Вышел на лестничную площадку и позвонил в соседнюю дверь, которую открыла женщина с приветливой улыбкой.

— Не собираетесь ли вы сегодня на базар, — спросил он ее после обмена приветствиями, — не выручите ли меня?

— Как же, поведу. Петр уже к машине заведет. Вам что-то купить надо? А... дочка с внуками, наверное, приехали? Давненько они к вам не наведывались. Наверное, соскучились?

— Гости у меня будут, — уклончиво ответил он. — Хотелось бы чем-нибудь вкусненьким поблагодарить...

Сидор Иванович оставил соседке деньги и записочку, в которой убористым почерком было написано, что следует купить.

Соседи вернулись с базара быстро. Сидор Иванович перемешал фрукты, овощи, почистил морковь для салата. Настроение у него было хорошее, и работа спорилась. Как будто и не было вчерашнего дня с нитроглицерином.

На улице было не прибрано, но все-таки светло и уютно от яркого солнца. На подоконнике, не обращая на человека равно никакого внимания, ворковали голубь с голубкой. И, наблюдая за нежным общением птиц, он вспомнил свою покойную жену Людмилу. Но не такой, какой она была в последние годы — разраженной, измученной болезнью, а молодой веселой девушкой, не то что бы красивой, но милостивой, с золотыми вихрами на макушке. Они познакомились в Самарканде, куда он, начинающий архитектор, ездил в командировку знакомиться с восточным зодчеством, а она жила в этом городе. Как же это было давно, и ведь вроде бы совсем недавно. Воспоминания настроили на лирический лад, и он тихо, себе под нос замурлыкал старинный романс, который недавно слышал Людмила: «У меня под окном расцветала сирень...»

В дверь постучали. Вошли две девушки, внешне как бы олицетворяющие два противоположных полюса: одна чернышкая, другая светловолосая с голубыми глазами. Одна — строгая, серьезная, другая — с улыбочкой, затеявшаяся в маленькой ямке на щеке.

Девочки поздоровались, сменили у порога уличную обувь на домашнюю и прошли в кабинет. Черноволосая сказала:

— Вот, дедушка, лекарства мама прислала и наказывала спросить, может, еще что-то надо?

— Передай, Галочка, маме большое спасибо, — ответил Сидор Иванович, — теперь у меня все есть. Да и выгляжу я молодцевато, правда ведь? Вот решил вас плодом угостить.

— Так мы начнем, — сказали девочки и наклонили на себя легкие домашние халатки. Видимо, причинные дома к

труду, они споровито протирали стекла в оконных рамах, мылись, мыли пол. И скоро маленькое жилище Сидора Ивановича уже блистало чистотой.

— А теперь, дочки, накрываем праздничный стол вот этой белой льняной скатертью, — скомондовал он.

Фрукты положили в вазу так, чтобы каждый румяный бочок смотрелся, как на натюрморте. На тарелочку из тончайшего китайского фарфора, каким-то чудом сохранившегося от старого сервиза, Сидор Иванович выложил конфеты «Каракум» и про себя отметил, что «Мишка на севере», конечно, лучше, конфеты с вафельками дети очень любят, но их нет. Достал фунтики из тонкого чешского стекла. Открыл несколько бутылок «Фанта». Торжественно пригласил на распитие глиняном ладане плом, янтарно-золотой, душистой. И лад начался.

— Ну, расскажите, как идут в школе дела? — спросил Сидор Иванович.

— Да вроде бы и ничего нового в школе нет, — промолвила Галина. — Одна скукота на уроках. Я иногда думаю, что это люди ученики становятся? Мне бы десятилетку дотянуть. Да и матери трудно с нами. Отец что? Чуть свет уже тепленький, ему ничего не надо, кроме бутылки. Пьет, скандалит. Никакого сладу с ним.

Сидор Иванович сочувственно посмотрел на девочку — худенькая, с тонким нервным личиком, с грустными черными глазами. Наверное, немало не детского горя ей уже пришлось хлебнуть в четырнадцать лет. И чтобы переменить разговор, он спросил:

— Ну а как школьная олимпиада прошла, не проиграла ваша команда?

— Что вы, дедушка, мы выиграла, — с жаром подхватила светловолосая разговорица Галина. — Галина у нас, что Софья Ковалевская, все знает.

Галина засмущалась, она стеснялась, когда говорили о ее успехах, ей казалось, что это неискренне, преувеличено. Та нездоровая обстановка в семье, в которой она выросла, наложила свой отпечаток на характер: способная девочка не верила в себя, в свои силы, она как бы сломлена была духовно. Не то что Наташа, которая ступала по земле легко и уверенно с первых своих детских шагов. И все-то у нее в жизни шло как по маслу. Единственная дочь в семье, она не испытывала ни обид, ни огорчений, в школе сыла чуть ли не первой красавицей. И все-таки делала в глубине души она завидовала способностям подруги. Это Сидор Иванович сразу уловил из ее рассказов о том, как Галина ловко обставила мальчишек из соседнего класса.

Галина от смущения встала из-за стола, подошла к тумбочке и взяла в руки стоявшую на ней фотографию, не очень ясную, к тому же еще и пожелтевшую. На фотографии было броско написано: «Красная Армия — защитница Родины» и запечатлены две мальчишки физиономии, где-то лет шестнадцати, крестьянского типа, очень похожие друг на друга — с кучерявыми чубчиками, видно, модные тогда, и добродушными улыбками во все лицо.

— Дедушка, это ваши сыновья? — спросила Галина, рассматривая фотографию.

— Это, предвещать себе, я

немного лову? А тебе, Наташенька? Яблочки ешьте, виноград. Наверное, чай пора заваривать. Как вы думаете, чай заварим индийский или грузинский с какой-нибудь пахучей травкой?

Разговор как-то сам собой перешел на другую тему — о том, как Сидор Иванович после войны ездил в Китай.

— В следующий раз, — пообещал он, — а угощу вас чем-нибудь из китайской кухни. Скажем, приготовлю рыбу под луковым соусом. А еще лучше — снова сделают плов, мне почему-то плов кажется самым вкусным блюдом, а вам?

— Вы, наверное, ничего, кроме плова, не умеете готовить? — рассмеялась Наташа.

— Как ничего? — напустил на себя строгость Сидор Иванович. — А коронное мужское блюдо — винчичу-глазунью?

Компания развеселилась.

— А еще я могу угостить вас хорошей песней, у меня ведь патефон сохранился. Достанем, что ли? Что поставим: «Маленький синий платочек» или «В этом доме пусто мы танцуем вдвоем, так скажете хоть слово — сам не знаю о чем».

Из окружения мы выскочили. Враг нас застал врасплох. Он ведь без объявления войны двинул свою армию на нашу границу. Мы опомниться не успели, как на своей первоклассной технике смял наши позиции. И мы стали отходить на восток. Артиллерия...

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

У меня над головой гусеницы скрежетали, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сторонитесь бы друга, да где тут. Сплошной стеной фашисты пошли в наступление... И вот они заметили, что Сидор Иванович утомился, и стали собираться домой. Быстренько переместили посуду.

И как только закрылись за ними двери, Сидор Иванович снова почувствовал тоску и одиночество. Сын где-то на Севере, у него свои дела. Дочь живет в одном городе, но что ей до старого отца? Своих забот по горло. И не близкие и не далекие. Вот эти чужие девушки и то ближе и понятнее. А родная смеется бы над ним стала. И корыстолюбива не в меру. Хочешь — не хочешь, а заблуждался, как из его собственной большой квартиры переселился в эту вот кооперативную малогабаритку, с одной комнатой и низким потолком, где ему все время не хватало воздуха. Все ворочала побольше вещей себе оставить. Плюнул он тогда на все, противно было — взял только самое необходимое и сердцу дорогое. Вещи в его жизни в общем-то никогда не занимали важного места, а теперь — тем более. И ввечна згордилась — не навеваю. Спасибо, из школы приходят такие слабые шефы, дни его скрашивают.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

## «ВЕЧЕРКА» В ТРИУХ СЕМЬИ

Что мы знаем и не знаем о себе

### Волшебство рук и...никаких секретов

Несколько спал азиатом, вызванный московскими и ташкентскими выступлениями А. М. Кашшировского, теледесанса Алана Чумака, но по-прежнему немало тех, кто спешит на лечебные сеансы по видеозаписям в Дом знаний, применяет «заряженные» кремы, интересуется адресами своих, ташкентских, экстрасенсов. Вера в силу целебных рук и успокаивающей психотерапии не ослабевает.

Примем в массажном кабинете (массив Кызыл Шарк, 22) уже заканчивался, когда появилась еще одна женщина.

Вы — самая последняя надежда, — сказала она, уставло опуская на стул.

Мухаббат Хидоятовна Ниязова, везущая здесь прием, не стала ее успокаивать, а лишь предложила лечь на кушетку. Руки ее заскользили над большой, находя «зоны отрицательной ситуации» и тут же воздействуя на них.

Помогает ли такой точечный массаж? Как утверждают пациенты, очень.

Мухаббат Хидоятовна не сомневается в успехе, приступая к лечению при остеохондрозе, детском церебральном параличе, ревматизме, аллергических заболеваниях, бронхальной астме, заболеваниях центральной нервной и эндокринной систем и некоторых других. По профессии она врач-терапевт, а о целебной силе своих рук узнала случайно. Как-то содеяла, почувствовала в ее болезнях, посоветовала обратиться к экстрасенсу Миассар Шариповой.

— Съездили к ней, — сказала она, — вы же ничего не теряете, а вдруг поможет?

Поехали. А когда возвращались обратно, она в шутку провела рукой над головой своей попутчицы.

Что вы дергаете мои волосы? — возмутилась та. С этого и пошло. Сначала пробовала лечить своих близких, потом стала учиться у Ильера Султановича Халмухамедова, читать литературу по восточной медицине, изучать метод Сафонова. Как губка впитывала новые знания, стремилась к одному — помогать людям. Ведь сама за время 30-летней болезни испытала, как это важно.

— Как только я стала помогать людям, мне самой стало легче, — говорит Мухаббат Хидоятовна.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.



Участник Великой Отечественной войны Жафар-ака Аваров часто бывает среди молодежи. Рассказывает о суровых днях войны. Вот и в канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота он встретился с учащимися 186-й школы Октябрьского района.

## «ВЕЧЕРКА» В ТРИУХ СЕМЬИ

Что мы знаем и не знаем о себе

### Волшебство рук и...никаких секретов

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

Сидор Иванович присел на краешек стула, оком по краям оседал, сам я на дне лежал в мокрой жиже. Чуть — и по мне бы. Но, видно, судьба сжалась. Остался жив.

### Интеркуррьер

#### Суд по делу «Службы знакомств»

В начале марта в Нью-Йорке начнется разбирательство дела, которое должно дать ответ на вопрос — стоит ли любить и семейной счастье тех денег, что готовы выложить различными «Службам знакомств» одинокие люди. Некая госпожа Эрик, которая руководит работой пяти отделений «Службы знакомств», обвинена в том, что она выставила своим клиентам завышенные счета, подсовывала им «залежалый товар».

Несмотря на то, что современная свaha полна оптимизма и рассчитывает выиграть уже 50 жалобами бывших клиентов. Согласно одной из них, женщина, познакомившись со своим избранником по рекомендации «Службы знакомств», с удивлением узнала, что он в прошлом отсидел срок в тюрьме. Другие же клиенты, также воспользовавшиеся услугами службы, жаловались, что их новые знакомые либо «не совсем развешены», либо «страдают значительным лишним весом» и никак не входят в категорию симпатичных или «перенесли венерические заболевания». Больше же всего, пожалуй, не повезло тем, чьи новые знакомые тут же начинали «распускать руки». Для того же, чтобы лишь получить данные на свою возможную «вторую половинку», клиентам приходилось платить от 1,5 до 20 тысяч долларов.

Тем не менее владелица «Службы знакомств» уверяет, что все ее рекомендации и отзывы основаны на тщательном изучении психологических факторов, а за правильность сведений из прошлой жизни клиентов отвечала частная сысльная компания. По отзывам же клиентов, психологические рекомендации сводились к одной единственной встрече и советам типа «похудейте» или же «вам следует больше пользоваться губной помадой».

В то же время у «Службы знакомств» объективно неплохая репутация. По уверениям Эрик, за 22 года существования по рекомендации службы и с ее помощью состоялось более 8 тысяч свадеб, примерно по одной свадьбе в день.



Для участия в фестивале были приглашены исполнители народных корейских песен, заслуженная артистка УССР Г. Шин и заслуженный артист УССР, солист балета ГАБТа м. А. Навон В. Егй.

## Моя профессия — инспектор социальной помощи

Я работаю во Фрунзенском отделении социальной помощи одиноким пенсионерам и инвалидам. Работа эта, конечно, требует большого терпения и любви к людям. И все-таки успех ее во многом зависит от тех, к кому нам приходится обращаться, чтобы решить возникшие проблемы, преодолеть трудности.

Мне в этом отношении, можно сказать, повезло. Быстро и оперативно откликается на нужды наших подопечных седьмая подстанция скорой помощи, которой заведует М. Ткачева. Много раз срочную помощь инвалиду первой группы Е. Г. Новиковой оказывала опытный медицинский работник А. И. Попова. И дело не только в том, что она легко и безболезненно проводит необходимые процедуры, а и в ее доброте, терпимости, душевности, сочувственности.

По долгу службы мне довольно часто приходится также обращаться к инспектору Фрунзенского райсобеса Шахату Набиеву. Работник он молодой, но исполнительный и добросовестный. А главное, с пониманием и сочувствием относится к нашим подопечным. Решается ли вопрос о переводе пенсии из одного почтового отделения в другое или о ее перерасчете, инспектор действует энергично и оперативно. Такое же понимание я встречаю и в почтовом отделении № 22, если вдруг просидит замкина с полученным пенсией. Второй раз обращаясь к начальнику, не приходится: вопрос решается быстро и благополучно. У меня нет домашнего телефона. И я, учитывая характер своей работы, могла бы испытывать большие затруднения. И тут на помощь мне пришли соседи: Н. Плиско, Ш. Невзорова, А. Варламова, с согласия которых я пользуюсь их телефонами, как своим собственными, и сама могу «звонить» и мои подопечные в любое время могут меня вызвать.

Чем шире круг людей, вовлеченных в дело милосердия, тем успешнее будет наша работа, тем гуманнее будет наше общество.

А. АЛЕФИРЕНКО, инспектор службы социальной помощи на дому.

### Тест для родителей

#### Вундеркинд ли ваш ребенок?

- Каждый ребенок имеет свои, только ему присущие черты. Между прочим, проявляется это с самого раннего возраста, и долг родителей распознать это уже в самом начале их проявления, чтобы не прозевать в нем задатки, скрытые «за семью печатями». Вот тут-то и поможет оказать родителям определенную услугу предлагаемый ниже тест. Итак, вот его вопросы.
1. Ваш ребенок научился читать рано, еще до того, как ему исполнилось шесть лет: самостоятельно — 7 очков, с помощью кого-то — 5 очков.
  2. Читает много книг, притом быстро — 2 очка.
  3. Сам или с чей-то помощью приохотился к словарям и энциклопедиям — 2 очка.
  4. Легко научился читать, но испытывает трудности при чтении — 1 очко.
  5. Занимается за закрытыми дверями, а друзья у него, как правило, старше его — 2 очка.
  6. Любит беседовать со старшими, как равный с равными — 2 очка.
  7. Задает много разных и оригинальных вопросов, ставя подчас в тупик даже взрослых — 2 очка.
  8. У него и у самого готовы ответы даже, казалось бы, на самые неожиданные вопросы — 1 очко.
  9. Иногда он рассеян, но всегда в состоянии сделать удивительно находчивые обобщения (скажем, при просмотре кинофильма, телевизионной передачи или просто наблюдая за кем-то) — 2 очка.
  10. С удовольствием вступает в беседу об окружающем нас мире, дает свою оценку явлениям — 1 очко.
  11. Со скукой относится к однообразным, ставшим привычными делам — мытье полов, посуда, выполнение учебных заданий, но при этом всегда любит решать все самостоятельно — 2 очка.
  12. Он весьма чувствителен к любой несправедливости, если даже это не касается его самого — 2 очка.
  13. Любит шутить и сам обладает чувством юмора — 2 очка.
  14. У него богатый словарный запас и он умело вводит в разговор различные термины, удивляя при этом уровнем своих рассуждений — 2 очка.
  15. Любит сложные игры (шахматы и другие, требующие определенной сообразительности) — 2 очка.
  16. По сути он еще только в школу собирается, а уже интересуется тем, что изучают старшеклассники — 1 очко.
  17. Предпочитает различные занятия, но при этом всегда любит решать все самостоятельно — 2 очка.
  18. Его занимает Вселенная, он интересуется происхождением человека и всем тем, что касается прародин, то есть нашего изначального бытия — 2 очка.
  19. Пошел в школу и учится без особых усилий, все быстро усваивает и все понимает, и при этом все имеет свое мнение по многим вопросам — 2 очка.
  20. У него весьма развито чувство восприятия и музыки, прикладному искусству, окружающей среде и во всем он ищет гармонию — 2 очка.
- Вот и весь вопросник. Для вашего вундеркинда, если он таковым является. Теперь уже все зависит от того, сколько очков вы наберете для него. Если хотите, чтобы было все объективно, постарайтесь быть более точными в ответах. Да и зачем завышать очки, если вы стремитесь только к одному — как можно своевременнее привести в действие скрытые в нем резервы.
- Итак, приступаем к самому трудному — подсчету очков. Суммируйте полученные очки. Если вы их набрали от десяти до тридцати — это говорит о том, что ваш ребенок обладает определенными способностями, от тридцати и больше — у него исключительные способности, и, следовательно, вам надо подумать о том, как дальше организовать его обучение с тем, чтобы развить их.
- Перевод с болгарского А. КЛЮШИНА.





Конный эпос в Москве

Беговая, Каретный ряд, Дуговая, Ямская, Конный, Старокошунский — все эти названия улиц и переулков в Москве сохранились в память о том времени, когда лошади были в почете.

Лошади были основным видом транспорта. В белокаменной, как свидетельствуют официальные источники, извозчики существовали с XVI века.

Москвичам и гостям столицы хорошо знакома Беговая улица, возникшая в конце прошлого века.

На Руси к лошади всегда относились с почтением. Глубоко символично, что скульпторы зачатливо основатели Москвы князя Юрия Долгорукого величественно восседающим на бронзовом коне.

Много в Москве и других скульптур и памятников, авторы которых увековечили этих милых и преданных человеку животных.

НА СНИМКЕ: фрагмент памятника Юрию Долгорукому.

Фото В. Сознинова. Фотохроника ТАСС.

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР...

В боях местного значения

Иван Семенович Красиков, 1923 года рождения. В ряды Красной Армии призван из Куйбышевского района Ташкента.

От мощных залпов орудий содрогнулась земля. Началась артподготовка. До рассвета было далеко, однако теперь стало светло, как днем.

С рассветом позиции фашистов начали «утюжить» бомбардировщики. А когда стихла канонада, гвардии старший сержант Красиков поднял свое отделение и повел бойцов на штурм вражеских позиций.

Отделение штурмом овладело первой линией обороны фашистов. Подавленные артиллерийским огнем и авиацией, оккупанты начали беспорядочное отступление.

Это — один эпизод из фронтовой биографии ташкентца, освобождавшего Крымский полуостров. В ходе февральских боев 1944 года Иван Красиков истребил около 40 фашистских солдат и офицеров.

За освобождение Крыма гвардии старшего сержанта 128-й гвардейской горнострелковой дивизии И. Красикова наградили орденом Славы III степени.

Стояла осень 1944-го. Советские войска вели бои с немецко-фашистскими оккупантами на территории Чехословакии. Отделение Красикова заняло позицию на перекрестке дорог на окраине леса.

Чуть поодаль суетился минометный расчет. Разведчики вернулись перед рассветом. Из добытых ими сведений стало ясно, что фашисты готовятся к контрастному наступлению.

А вскоре на горизонте показались два самоходных орудия противника и около сотни автоматчиков.

М. САМАДОВ, член Союза писателей СССР.

Если вам известно что-либо о месте нахождения или имеются какие-нибудь сведения о пропавшем без вести Шеге Роберте Михайловиче, 1953 года рождения, проживающем по адресу: массив Юнусабад, квартал 14, дом № 30 «А», квартира № 74, уехавшем из дома 9 февраля с. г. на работу на своей автомашине «ВАЗ-2106» госномер 3 1942 ТН, просим сообщить в Управление внутренних дел Ташгорисполкома по телефону: 56-97-72, 56-96-27.



Редактор Э. М. ЭРНАЗАРОВ.

Приметы: рост 170 см, среднего телосложения, волос черный, короткий. Был одет в серую куртку, коричневые

брюки, черную шерстяную безрукавку, клетчатую сорочку голубого цвета.

На голове у правого уха имеется шрам после перенесенной операции.

Ташкентское городское производственно-заготовительное предприятие.

Ташкентское городское производственно-заготовительное предприятие.

Ташкентское городское производственно-заготовительное предприятие.

Ташкентское городское производственно-заготовительное предприятие.

ПСИХОЭНЕРГЕТИКА ДЛЯ ВСЕХ

МОЛОДЕЖНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР «ФЕРУЗА» В ДОМЕ ЗНАНИЙ ПРОВОДИТ

28 февраля, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 марта ДЕМОНСТРАЦИЮ ПСИХОЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ СОСТОЯНИЙ «ПСИХОЭНЕРГЕТИКА».

Режиссер-психолог Игорь КАЛИНАУКАС (автор книг «НАЕДИНЕ С МИРОМ», «НАЕДИНЕ С СОБОЙ»)

и ТЕАТР-ЛАБОРАТОРИЯ «16 (пси)» (г. Киев).

Единственная в своем роде методика вхождения в различные психоэнергетические состояния, расширяющие пространство личности и гамму творческих самопроявлений. (На основе эзотерического опыта суфиев и других восточных учений).

В ближайшее время планируется прием в группы по обучению данной методике — дифференцированных функциональных состояний.

Билеты продаются в кассе Дома знаний. Начало: 28 февраля, 1, 2, 5, 6, 7 марта в 19.00, 3 марта в 16 и 19.00, 4 марта в 12 и 15.00. Телефоны: 56-85-58, 56-48-96.

КООПЕРАТИВ «ФОРТУНА» при Куйбышевском тресте столовых ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, шоссе Луначарского, 3. Телефон 67-10-35.

Кооператив «Фортунa» Кооперативное предприятие «АГРОТЕХСЕРВИС» ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. Телефон 67-44-79.

Кооперативное предприятие «Агротехсервис» ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

КОМПЛЕКСНЫЙ ЦЕНТР ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО КИНОИСКУССТВА «ЭКВИС» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ НА КУРСЫ

по интенсивному обучению узбекскому языку. Предлагаются высококвалифицированные преподаватели и высокоэффективная программа обучения.

ТАКЖЕ ПРОВОДИТСЯ НАБОР всех желающих на курсы изучения иностранных языков: английского, немецкого.

Справки по телефонам: 63-43-41, 75-64-46, 24-64-13, 65-56-06.

Комплексный центр экспериментального киноискусства «Эквис».

Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

ХОЗРАСЧЕТНОЕ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО «МЕБЕЛЬ» Ташкентского областного комитета ЛКСМ Узбекистана

Областной координационный центр молодежных проблем «Диер» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

на изготовление встроенных шкафов, установку оконных рам, дверей, врезку дверных глазков и замков, реставрацию лакированной поверхности мебели.

Работы производятся из материала заказчика. Телефон 33-01-45.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН, СДАЮЩИХ МАКУЛАТУРУ!

В приемных пунктах в дни выдачи будут реализовываться абонементы на книги

Д. Барри, Д. Биссет «ПИТЕР ПЕН И ВЕНДИ. ЗАБЫТЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ» и Г. Хаггард «КОПИ ЦАРЯ СОЛОМОНА».

Абонементы на книги Д. Барри, Д. Биссет «ПИТЕР ПЕН И ВЕНДИ. ЗАБЫТЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ» — 24 и 25 февраля по 100 абонементов, 10 и 11 марта — по 150 абонементов на каждый приемный пункт.

Абонементы на книги Г. Хаггард «КОПИ ЦАРЯ СОЛОМОНА» — 3 и 4 марта по 150 абонементов, 17 и 18 марта — по 125 абонементов на каждый приемный пункт.

Абонементы на книги Д. Барри, Д. Биссет «ПИТЕР ПЕН И ВЕНДИ. ЗАБЫТЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ» и Г. Хаггард «Копи царя Соломона» выдаются после одновременной сдачи не менее 10 кг макулатуры.

Абонементы на книги Д. Барри, Д. Биссет «Питер Пен и Венди. Забытый день рождения» и Г. Хаггард «Копи царя Соломона» гарантируют приобретение книг после сдачи 20 кг макулатуры (в т. ч. 10 кг за абонемент), подтвержденной марками, наклеенными на абонемент.

Абонементы на книги Д. Барри, Д. Биссет «Питер Пен и Венди. Забытый день рождения», Г. Хаггард «Копи царя Соломона» и последующие абонементы на художественную литературу будут укомплектовываться марками серебряного цвета. Марки других цветов недействительны.

Режим работы приемных пунктов-магазинов: Приемные пункты-магазины работают в пятницу с 12 до 20.00, перерыв — с 15 до 16.00; в воскресенье — с 10 до 17.00, перерыв — с 13 до 14.00. В остальные дни — с 10 до 18.00, перерыв — с 13 до 14.00.

Выходной день — понедельник.

Инвалиды и участники Великой Отечественной войны обслуживаются вне очереди. Распоряжением Ташгорисполкома № 234-Р от 4 июня 1981 года инвалидам Великой Отечественной войны установлена норма выдачи абонементов в размере 20 процентов от общего количества реализаций по каждому приемному пункту.

Принимается макулатура только уязвленная в пакети, раздельно по видам: газетная, книжно-журнальная, бытовая картон и оберточная бумага от граждан, независимо от места жительства, в порядке живой очереди.

ТАШКЕНТСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ.

ТАШКЕНТСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ.

ТАШКЕНТСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ.

РЕКЛАМА

УЗБЕККОНЦЕРТ ДВОРЕЦ СПОРТА «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

9, 10, 11 МАРТА в 16 и 19.00 КОНЦЕРТЫ РОК-ГРУППЫ «КИНО».

Руководитель и солист — Виктор ЦОЙ. Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Юбилейный» и распространителями билетов.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

Госкомспорт Узбекской ССР объединение «Узспортконцерт»

23 февраля в 18.00, 24 февраля в 17.00, 25 февраля в 14.00.

ВПЕРВЫЕ В ТАШКЕНТЕ БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ ШОУ-ПРОГРАММА «БОЕВЫЕ ИСКУССТВА ВОСТОКА»

ТАЭВКВОН-ДО, КАРАТЭ-ДО, АЙКИ-ДО, ДЗЮ-ДО, У-ШУ.

а также участвуют артисты Наргиза Закирова, Рустам Шарипов и группы «БАЙТ», «БОЛАЛАР», танцевальная группа театра «САТУРН».

Для участия в программе приглашаются спонсоры. Билеты реализуются в киосках спортлото.

Справки по телефону 39-47-22. Транспортировка зрителей будет проводиться за час до начала представления от станции метро «Пахтакор» и по его окончании.

Администрация приносит свои извинения тем любителям восточных единоборств, которые приобрели билеты на 24 февраля на 14.00 и 25 февраля на 17.00.

Приобретенные билеты действительны на те часы и числа, которые указаны в объявлении.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ АВИАСТРОИТЕЛЕЙ им. В. Н. СИВЦА (ул. Лисунова)

23 февраля в 19.30 ТАТАРО-БАШКИРСКИЙ АНСАМБЛЬ «ДУСЛЫН» ПРИГЛАШАЕТ НА ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР ОТДЫХА.

В программе: танцы с участием ведущих солистов ВИА и танцевальной группы, игры, конкурсы, аттракционы.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КИНОПРОКАТОВИ ДОМ МОЛОДЕЖИ ЦК ЛКСМ УЗБЕКИСТАНА РЕАЛИЗУЕТ

КИНОАППАРАТ ИР-17. Цена — договорная. Наш адрес: г. Ташкент, ул. Пахтакорская, 5. Телефон 41-45-20.

Дом ученых Академии наук Узбекской ССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на интенсивное 4-МЕСЯЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ УЗБЕКСКОМУ ЯЗЫКУ.

Курсы работают с 1 марта. Наш адрес: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 52 (станция метро «Ташкент»). Справки по телефону 56-73-88.

ЭЛЕКТРОНИКА — НЕ ЧУДО. А ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС...

Современную жизнь невозможно представить без электроники и ее важнейшей отрасли — микроэлектроники.

В любом месте — на работе, в быту — изделия из электроники окружают человека. Высококвалифицированные кадры для радиоэлектронной промышленности готовы!

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 57

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: сборщик микросхем, оператор фотолитографии, оператор диффузионных процессов, настройщик-регуляторщик радиоэлектронной аппаратуры и приборов, монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов, наладчик технологического оборудования полупроводникового производства, радиомеханик по обслуживанию и ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Срок обучения на базе 9-классного образования — 3 года; на базе 11-классного образования — 1—2 года; для юношей, уволенных в запас из рядов Советской Армии, — 6 месяцев.

При училище комплектуются группы по вечерней форме обучения без отрыва от производства по специальности «газоэлектросварщик». Срок обучения — 6 месяцев.

Наш адрес: г. Ташкент, Кировский район, массив Юнусабад, ул. Мурадова, 9 (ав.обусы: 9, 67, 43, 167, остановка «АТП-8», 8, 82, 83, остановка «Городская многопрофильная детская больница № 5»). Телефон 22-10-79.

ЦЕНТР СОЦИАЛЬНЫХ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАКАЗОВ МОЛОДЕЖНОЙ ФИРМЫ «ЭМХО» ЦК ЛКСМ Узбекистана

ПРЕДЛАГАЕТ — автотранспортным и металлообрабатывающим предприятиям разработку технологии, проектирование и изготовление оборудования для вибронакатывания.

Вибронакатывание на поверхности деталей машин регулярного микрорельефа способствует улучшению широкого спектра их характеристик — износостойкости, гидроплотности, светоотражающей способности, декоративных качеств и др.

Спортивным организациям, клубам, секциям, кружкам и отдельным шахматистам подписку на информационно-справочный бюллетень «Дебют».

Наш бюллетень поможет вам организовать компактные дебютные картотеки, расширить ваш репертуар. В 1990 г. намечено выпустить 6 номеров по актуальным дебютным вариантам.

Стоимость годовой подписки — 60 рублей. Для того чтобы получить «Дебют», вам нужно перечислить нужную сумму на р/с 007700005 в Оперу ЖСБ г. Ташкента, МФО 734279 и выслать копию платежного поручения и адрес доставки по адресу: 700113, г. Ташкент, ая 3530, ЦСПЗ.

За справками обращайтесь по телефону 78-32-27.

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР им. В. И. ЛЕНИНА

18, 19 МАРТА в 16.00 и 19.30 БОЛЬШИЕ КОНЦЕРТЫ МАСТЕРОВ ИСКУССТВ ТАТАРИИ.

УЧАСТВУЮТ: народная артистка РСФСР и ТАССР Альфия АВЗАЛОВА, певец и композитор Фирзар МУРТАЗИН, лауреат премии комсомола Татарии им. М. Джалали Гульзада САФИУЛЛИНА;

СОЛИСТЫ: Зульфия Авзалова, Гузаль Вафина, Карим Саттiev, Феридунд Салахов, Резеда Сафиуллина, Фарид Исхаков, Фарид Башир.

Инструментальный ансамбль «КАЗАН УТЛАРЫ». Руководитель — заслуженный артист ТАССР Карим ГИБАДУЛЛИН.

Билеты продаются в кассах дворца с 11.00.

9 и 10 марта в 16.00 и 19.30. 11 марта в 16.00.

АВТОРСКИЙ ВЕЧЕР ПИСАТЕЛЯ-САТИРИКА МИХАИЛА ЗАДОРНОВА «САТИРИЧЕСКИЕ СТРАСТИ».

Касса работает с 11.00. Работают распространители билетов по предприятиям.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГАСТРОЛЬНО-КОНЦЕРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «УЗБЕККОНЦЕРТ» ПРИГЛАШАЕТ

ВСЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЕ В РЕКЛАМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В КАЧЕСТВЕ СПОНСОРОВ

В ПРОВОДИМОМ В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ БОЛЬШОМ ТЕЛЕШОУ «ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ» С УЧАСТИЕМ САМЫХ ПОПУЛЯРНЫХ АРТИСТОВ СОВЕТСКОЙ ЭСТРАДЫ.

Организаторы — Центральное телевидение, «Узбекконцерт».

Программа готовится для многократного показа по ЦТ.

Запись программы — в апреле 1990 г. во Дворце дружбы народов СССР им. В. И. Ленина.

Справки по телефонам: 41-74-30, 41-74-55, 45-96-40.

ТЕАТР

Коллектив объединенного диспетчерского управления энергосистемами Средней Азии с глубоким приоритетом извещает о юности ветерана энергетикки Узбекистана, начальника сектора ХАНБЕКЯН Татъяны Павловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партийная и профсоюзная организация 1-го Ташкентского индустриально-педагогического техникума выражают искреннее соболезнование преподавателю Н. В. Федоровой в связи с кончиной ее матери ФЕДОРОВОЙ Лидии Федоровны.

Администрация, партийная и профсоюзная организация 1-го Ташкентского индустриально-педагогического техникума выражают глубокое соболезнование преподавателю А. А. Нурушову по поводу кончины его брата НУРУШОВА Шахира Алихановича.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ 23 февраля в 17.00 Ящерица.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР им. А. НАВОИ — 23 февраля в 19.00 Помогите солнцу.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО — 23 февраля в 19.00 Мастер-класс.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ 23 февраля в 17.00 Ящерица.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — 23 февраля в 19.00 Оперетта начинается с любви.

ЦИРК

22 и 23 февраля в 19.30 гастроль мастеров советского и польского цирка «Варшава».

КИНО

22, 23 ФЕВРАЛЯ Художественные фильмы: Дворец искусств — «МИССИИ В ОГНЕ» (больший зал, 11, 13.30, 16, 18.30, 20.40).

Чайна — «МИСТЕР ИНДИЯ» (11, 13.30, 16, 18.30, 21.00).

30 лет ВЛКСМ — «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (12, 14.30, 17, 20).

50 лет Ташсовета — «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» (11, 13, 15, 17.00), «НЕЧИСТАЯ СИЛА» (18.30, 21.00).

Восток — «МЕСТЬ И ЗАКОН» (11, 13.30, 16.00).

Москва — «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» (11, 13, 15.00), «ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПО НАЙМУ» (17, 19, 20.40).

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ЦЕНТРАЛЬНОЕ КОСТРУКТОРСКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ БЮРО НАРОДНЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОМЫСЛОВ (ЦКТВ НХП) ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются до 15 апреля по адресу г. Ташкент, ул. 1 Мая, 20 «а».

Адрес редакции — 700083, г. Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Справки по редакции — 32-53-76. Справки по письмам — 33-29-70, 32-53-79. Общественная приемная — 32-55-83. Ордена Трудового Красного Знамени типография Издательства ЦК Компартии Узбекистана. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья, 300 раз в год. Индекс — 64691. Д. 2543. Р. 01121.